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Napomena: Svaki to¢no rijeSeni nagradni zadatak vrijedi 5 bodova. Potencijalna rjesenja
zadataka Salju se u elektronskom obliku na email adresu mabotinc@math.hr. Pri tome, bodovi
za pojedini nagradni zadatak dodjeljuju se prvim trima pristiglim to¢nim rjesenjima (neto¢na
rjeSenja se ne broje). Trenutni status pristiglih toénih rjesenja nagradnih zadataka moze se
vidjeti na web stranici kolegija.

* 1. Neka je p: P(A) — P(A) monotoni operator koji je bijekcija. DokaZite ili opovrgnite
da je tada i operator o=t P(A) — P(A) takoder monoton?

* 2. Neka je A= (Q,Qo,0,F) NKA nad alfabetom X. KazZemo da je stanje s € QQ dostiZivo
ukoliko postoji rije¢ x € X* takva da postoji izracunavanje od A na x koje pocinje u nekom od
stanja iz Qq, a zavriava u stanju s. A je dostiziv ako je svako stanje od A dostiZivo. KaZemo
da je stanje s € Q kodostiZivo ukoliko postoji rije¢ x € ¥* takva da postoji izracunavanje od A
na x koje pocinje u stanju s, te sadrzi neko od stanja iz F'. A je kodostiziv ako je svako stanje
od A kodostizivo. KaZemo da A ima svojstvo O ukoliko je A dostiZiv i kodostiziv. DokaZite
da za svaki reqularni jezik L C X* postoji automat A sa svojstvom Q koji prepoznaje L.

* 3. Za jezik L C ¥* oznacimo s prefiks(L), sufiks(L) i faktor(L) jezike koji predstavljaju
prefikse svih rijeci iz L, sufikse svih rijec¢i iz L, te faktore svih rijeci iz L, respektivno (y
nazivamo faktorom rijeci w ako postoje rijeci x i z takvi da je w = xyz). Dokazite da ako je
L regularan jezik, onda su i prefiks(L), sufiks(L), te faktor(L) takoder regularni jezici.

* 4. DokaZite da je jezik L C X* reqularan ako i samo ako postoji n > 0 takav da za sve
w € X*, |w| > n postoje x,y,z € £* sa slijedeéim svojstvima:

o w=1xyz;
°yFe;
o Vi>0iVveX* vrijedi wv € L < xy'zv € L.

* 5. Dokazite ili opovrgnite: svaki jezik sa svojstvom da je svaki njegov podskup kontekstno
slobodan je nuzno konacan.

* 6. Nadite gramatiku koja generira jezik L = {a”€2 | k> 0}.
(Hint: k* =1+3+5+...+ (2k—1)).

* 7. Odredite da li je jezik L ={< G >| G je KSG nad {0,1} t.d. 1* C L(G)} odluc¢iv?



